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проводять у СМ переважно 1-2 години. Найбільшою популярністю серед 

респондентів користується Telegram та Instagram. Встановлено, що СМ мають 

вплив на продуктивність, психічне здоров’я, розширення знань, прийняття 

рішення про придбання певних товарів та частково формують стосунки з 

іншими людьми. 

 

Використані джерела 

І. Аналіз особливостей поведінки споживачів в мережі ІНТЕРНЕТ: URL 

http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=4572 (дата звернення: 10.11.2023) 

 

 

БЮДЖЕТУВАННЯ ЯК СКЛАДОВА УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ 

СТІЙКІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ БУДІВЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ 

Дмитрук Д.М., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Пляшко О. С., к. е. н., доцент кафедри економіки та управління бізнесом 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Фінансова стійкість є однією з ключових характеристик прибутковості та 

конкурентоспроможності підприємства. Вона залежить від ефективного 

управління фінансовими ресурсами і визначається оптимальною структурою 

активів, співвідношенням власних і позикових коштів, активів та джерел їх 

фінансування [1, с.192]. Відповідно, для забезпечення фінансової стійкості 

підприємства розробляють систему заходів, спрямованих на коригування 

структури капіталу, оптимізацію політики управління запасами, витратами й 

дебіторською заборгованістю, вдосконалення дивідендної політики, процесу 

бюджетування та контролінгу [2, с.133]. В цьому контексті функціонально 

бюджетування виступає як сукупність процесів планування ефективного 

розподілу ресурсів та контролю витрат, а структурно складається з системи 

планових показників бюджетів, які формуються на підставі визначених 

стратегічних цілей та завдань підприємства. Комплексно бюджетування 
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охоплює всі етапи процесу управління і включає як власне  планування, облік і 

контроль, так і  постановку  цілей, виконання, стимулювання, мотивацію, 

аналіз, формування управлінського впливу і коригування планів або виконання 

дій [3, с.179]. 

Основними етапами бюджетування в контексті управління фінансовою 

стійкістю будівельних підприємств є: 

 Планування проектів – передбачає планування фінансових ресурсів для 

реалізації будівельних проектів і включає визначення витрат на матеріали, 

працю, обладнання та інші ресурси.  

 Визначення витрат - визначаються очікувані витрати на кожному етапі 

будівельного процесу. Це дозволяє уникати фінансових ризиків та ефективно 

розподілити ресурси, а також забезпечує точність при оцінці собівартості 

проектів.  

 Управління грошовими коштами – дозволяє визначити періоди 

найбільших потреб грошових ресурсів та сприяє забезпеченню стійкості 

фінансів, уникненню прострочення платежів, платоспроможності підприємства.  

 Визначення доходів - оцінка очікуваних доходів від будівельних 

проектів, їх прибутковості та рентабельності.  

 Моніторинг і контроль -  виявлення відхилень від планів, їх оперативне 

коригування, що забезпечує належну якість будівництва.  

 Стратегічне планування - визначення довгострокових цілей та обрання 

шляху до їх досягнення, враховуючи внутрішні та зовнішні фактори, що 

впливають на будівельну компанію чи проект.  

Кожен з етапів включає перелік конкретних заходів з деталізацією за 

центрами виконання, а їх результатом є бюджет відповідних показників 

операційної діяльності (витрат, доходів, грошових коштів) та інформація щодо 

наявних ризиків, що слугують базою для обліку, контролю та оперативного 

аналізу. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ОПТИМІЗАЦІЙНИХ МОДЕЛЕЙ ДЛЯ 

АВТОМАТИЗАЦІЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЛОГО ТОРГІВЕЛЬНОГО 
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В сучасних умовах господарювання в Україні малим торговельним 

підприємствам належить пріоритетна роль у створенні сприятливого 

конкурентного середовища, що забезпечує формування ефективних стимулів 

для інвестування та удосконалення фінансово-кредитних механізмів [1].  Успіх 

підприємства, зокрема малого торгівельного підприємства, місце його на ринку 

значною мірою залежить від правильної стратегії поведінки. Виконувати 

раціональне управління економіко-виробничою системою з урахуванням змін 
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